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 4אינפי'  – 41תרגול 
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המקדם של  nיילור מסדר : שימו לב שבפולינום טהערה 0

n
x x  יכול

 .nלהתאפס, ועם זאת עדיין נאמר שהוא פולינום טיילור מסדר 

 

 תרגיל

פתחו את הפונקציה    sinf x x x   סביב  2לפולינום טיילור מסדר  עם(

 (.Peanoשארית 

 פתרון

נגזור:      sin , ' 1 cos , '' sinf x x x f x x f x x      נציב את ; :

       , ' 1 1 0, '' 0f f f         :לכן הפיתוח הוא .

        1 2 20 0

1! 2!
f x x x o x           ומכאן    2

f x o x   . 

 מש"ל

 תרגיל

0סביב  2מצאו פולינום טיילור מסדר  2x   של הפונקציה  3 24 2f x x x x   .

היעזרו בפולינום שמצאתם על מנת לחשב את  '' 2f. 

 פתרון

את  xנעשה מעין "טריק" ונציב במקום  2 2x   ונפתח את הפונקציה

מונחים של ב 2x . 
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הפיתוח( זהו פולינום , לפי מה שהוכחתם בכיתה )יחידות 2הוא פולינום מסדר 

 של הפונקציה שלנו. 2סביב  2טיילור מסדר 

 ראיתם בהרצאה את הטענה הבאה:  כעת, נעבור למציאת הנגזרת.
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)בה שהפונקציה כהר )g x  רציפה באפס )הרכבת רציפות( וכן

0 0
(0) lim ( ) lim ( ) 0

x t
g g x f t

 
   ו-  

2

2 20 0

( ) ( )
lim lim 0 (0)

n nx x

g x f x
g

x x 
   . 

דות פולינום טיילור נקבל ש כעת עפ"י יחי
2

0 !

kn

k

x

k

  2הוא פולינום טיילור מסדרn 

של 
2xe   2)בפיתוח מסביב לאפס(. נקבל מיידית שעבור 1m k ,  כלומר ערך

 , מתקייםאי זוגי 
2 ( )

(0) 0
m

xe  . 

2mעבור  k  :מתקיים
 

 

2 (2 )

(0) 1

2 ! !

k
xe

k k
 מהשוואת המקדמ( 2ים שלkxלכן ) 

   2 (2 ) 2 !
(0)

!

k
x

k
e

k
. 

 מש"ל

  תרגיל

חשבו 
 

3
0

cos sin
lim

sinx

x x x

x


. 

 פתרון
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 נקראית שארית לגרנג'.  

 )ממבחן( תרגיל

3השתמשו בקירוב לינארי על מנת לחשב את  1006. 
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כעת אנו מעוניינים לחשב את  0.03f ננסה לחסום את השארית כאשר .
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יעשה את העבודה. לסיום:  4לכן פולינום טיילור מסדר 

   0.03 ln 1.03 0.03f  . 
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